

“麻醉医生纸上对话聋哑产妇”感动全城

□记者 任富强

本报讯 近日，扶沟网友被朋友圈里一个小视频感动——医院产房内，“我握着你的手，有什么不舒服你掐我。”之类的话写满了一张纸。这是一场“无声的对话”，对话者是麻醉医生和聋哑产妇。

2月1日，记者找到小视频的主角——周口永善医院麻醉医生张军杰。他回忆说：“几天前，我们接诊了一名产妇，她是一名聋哑教师。手术中，为了沟通，我找来一张纸，在纸上写‘腿麻了吗’‘我握着你的手，有什么不舒服你掐我’‘不要紧张，不会疼’‘你要坚持住’。有时，我还在

纸上给她画些网络表情、萌图，缓解她紧张的情绪。”

“直到产房里响起新生儿的哭声，母子平安，我们才放下心来。在手术过程中，一有情况她就掐我，把我的手都掐红了。”张军杰说，他没想到同事会把这张纸发到朋友圈，又被做成小视频传播开来。其

实，这对于他们医生来说，是很正常的。

张军杰告诉记者，他妻子看到他握着产妇的手的视频后，还“吃醋”了。经过张军杰的情景还原，妻子为他的职业精神点赞，也十分自豪地在自己朋友圈转发了关于张军杰的这个小视频。②9

电子鞭炮俏销



2月2日，在商水县魏集镇产业扶贫基地一帆工艺制作工厂，村民正在生产安全、环保、无污染的电子鞭炮。春节临近，不能燃放传统鞭炮的市民非常喜欢这种高科技替代产品，产品供不应求。
记者 付永奇 摄③2

两面锦旗背后的故事

□记者 杜林波

1月28日，郑阜高铁周口东站收到2个快递。值班员王琪打开包裹一看，是两面锦旗。一面写着“服务于心行业典范”，另一面写着“热情周到情满人间”。

据了解，这两面锦旗背后都有一个故事。一面锦旗起因于一枚价值10万元的钻戒。几天前，旅客王女士到周口东站乘车，准备前往新郑机场，转乘飞机回重庆。考虑到当前疫情形势，她在通过安检后立即去洗手。洗完手回到候车区，王女士将手上的钻戒取下，涂抹洗手液。听到列车开检广播后，王女士随即进站上车。直到到机场，王女士才意识到钻戒丢了。

在新郑机场站工作人员的帮助下，王女士和周口东站当天的值班员殷涛取得联系。“我的钻戒价值10万元，是定情之物，意义重大，请您一定帮我找回！”听了王女士的话，殷涛立刻安排人员寻找。

考虑到物品贵重、体积小、颜色与

地面近似，殷涛当即调动所有机动人员，一起在王女士出现过的区域进行“地毯式”搜寻。2小时后，他们找到了王女士的钻戒。

珍贵之物失而复得，王女士喜极而泣。她向周口东站工作人员连连道谢，还制作了锦旗，从重庆邮寄到周口。在快递的备注中，王女士写到：“周口东站人真好，河南人真中！”

另一面锦旗起因于一个钱包。1月15日，旅客王先生把钱包遗忘在了G1964次列车上。客运员白燕麒得知情况后，立刻与列车长取得联系，迅速找到了钱包。站车高效联动，选择时间最近的列车，将物品送到旅客手中。从旅客发现物品丢失，到重新拿回物品，只用了不到2小时。王先生多次致电白燕麒，并寄来锦旗。

周口东站党支部书记於超表示，客运人员经常遇到乘客遗失物品，周口东站工作人员始终坚持把乘客的利益放在首位，主动总结经验，完善作业流程，提升服务效率，为旅客解燃眉之急。②10

人气十足的乡村理发店

□通讯员 郑瑞龙

在市城乡一体化示范区许湾乡许埠口村，有个方圆十几里都知道的理发店。说它有名，并不是它规模大、装饰豪华，理出来的发型时髦。这个理发店只有一间屋，面积不足20平方米，并且还在一个不太显眼的地方。那为啥有名呢？这得从这个理发店的店主说起。

理发店店主叫张多义，已年近古稀。年少时，他喜爱上了板胡、笛子之类的乐器，那真是器不离手、曲不离口。改革开放后，张多义选择了理发这个行业。对此，亲朋好友都登门劝说张多义：“你在音乐上有天赋，应该在这方面发挥你的特长，理个发能有啥出息？”张多义天生拗脾气，只要是认准的路，就是九头牛也拉不回来。

张多义所在的村开理发店有四家，但去张多义那里理发的人最多。

平时，村里上了岁数且行动不便的老人想去找张多义理发，就让家人用车送到张多义那里。有一回，一位

80多岁的老大爷坐着轮椅找张多义理发。对此，有人问他：“你家门前就有理发店，为啥非到这来剃头？”老大爷说：“我相中张多义的手艺好，他不嫌弃人。剃头刮脸，不嫌麻烦。刀子利，剃得光、刮得净，就连耳朵、鼻子里的毛发都给你刮净、刮净。忙半天只收5元钱。现在开理发店的年轻人，光知道摆弄发型，手艺不精，不会刮脸、刮胡子，钱要的还高，光剃头得十几元钱，服务态度差，去剃头落一肚子气。上张多义这儿，就是图个心里伸展。”

张多义理发最讲究服务态度。他说：“各行各业都有职业道德，手艺人不能摆架子，人家大老远来找你，那是看得起你，你就得好好侍候人家。不能光图钱，让人家来一趟再也不来了。”有些瘫痪的病人不能到店里理发，只要给他打个电话，他服务到家门。

除理发外，张多义还给人刮痧、推拿，从来不收钱。这样的理发店，谁不愿意来呢？②18

老人打工钱遗落大巴车 太康警察跨市找回

□记者 马治卫 通讯员 张磊落

本报讯 太康县公安局指挥中心日前接到群众求助，一外出务工返乡的太康老人在常营镇下车时，不慎把携带的2.7万元现金遗落在长途大巴车上。

常营派出所民警许振雨接到指令后，当即带队出警。民警在常营镇十字街路边见到丢钱的老人。老人说，他在浙江省东阳市一家具厂打扫卫生，每天工资140元。因工厂放假，他带着一整年的积蓄2.7万元现金坐大巴车返乡过年。在常营镇下车时，他把钱包忘在大巴车上了。此时，大巴车已经开走半个多小时。老人既没有大巴车司机的联系电话也不知道大巴车的车牌号码。

民警稳定老人情绪后，老人反馈

了一个信息——这辆大巴车可能会在开封市杞县板木乡一洗浴中心停靠。

许振雨立即开车带着老人向50公里外的板木乡驶去。到达板木乡后，许振雨找到老人所说的洗浴中心，但没有见到那辆大巴车。看到老人满脸愁容的表情，许振雨急忙找到洗浴中心的负责人。经询问，许振雨得知该大巴车早不在那里停靠。

令大家喜出望外的是，洗浴中心负责人保存的还有该大巴车司机的电话。随后，许振雨立即拨通了大巴车司机的电话。大巴车司机告诉许振雨，大巴车现停在杞县某停车场。随后，大巴车的工作人员在车上找到了老人的钱包。在警方帮助下，老人终于拿到了丢失的钱包。②9